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 حرب أبوفادي  المادة: دكتور ◄

 داء المباشرالج  عنوان المحاضرة: ◄                      ونرواحدة والعشال  :المحاضرة ◄

𝑍2 ⊕ 𝑍3 = {(0,0), (0,1), (0,2), (1,0), (1,1), (1,2)}  
𝑍6 = {0,1,2,3,4,5} 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خواص الجداء المباشر من خلال المبرهنة التالية:

, 𝐺1لتكن  :)بدون برهان( مبرهنة 𝐺2  زمرتين وليكن𝑒1, 𝑒2 ما على الترتيب, ولنأخذ حيادي كلاً منه

 𝐺2⨁𝐺1و  𝐺1⨁𝐺2زمرة الجداء 
 القضايا التالية صحيحة:
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1- 𝐺1⨁𝐺2 ≅ 𝐺2⨁𝐺1 
2- 𝑍(𝐺1⨁𝐺2) = 𝑍(𝐺1)⨁𝑍(𝐺2) 
𝐺1كلاً من  -3 ⨁ < 𝑒2 >و  < 𝑒1 > ⨁𝐺2  زمرة جزئية من𝐺1⨁𝐺2 
4- 𝐺1 ≅ 𝐺1 ⨁ < 𝑒2 > 

𝐺2 ≅< 𝑒1 > ⨁𝐺2 
,𝐺1تبديلية عندما وفقط عندما تكون كل من الزمرتين  𝐺1⨁𝐺2الزمرة  -5 𝐺2 .تبديلية 

مرتبة كل عنصرمن الجداء المباشر لعدد منته من الزمر المنتهية يساوي المضاعف  )هامة(☹مبرهنة

 المركبات.المشترك الأصغر لمراتب 
 برهان:

1زمرة منتهية حيث  𝐺𝑖لتكن  ≤ 𝑖 ≤ 𝑛  وليكن(𝑔1, 𝑔2, … 𝑔𝑛) ∈ 𝐺1 ⊕ 𝐺2 ⨁ … . ⨁𝐺𝑛 
,𝑜(𝑔1ولنبرهن على ان  𝑔2, … 𝑔𝑛) = 𝐼𝑐𝑚(𝑜(𝑔1), … , 𝑜(𝑔𝑛)) 

𝑛من اجل  للسهولة ودون الحسب بعمومية المسألة سوف نبرهن ذلك =  بمعنى اخر  2

𝑜((𝑎, 𝑏)) = 𝐼𝑐𝑚(𝑜(𝑎), 𝑜(𝑏)) 

,𝑎)ليكن  𝑏) ∈ 𝐺1 ⊕ 𝐺2  لنفرض ان𝑜(𝑎, 𝑏) = 𝑡, 𝑜(𝑎) = 𝑚 
𝑜(𝑏) = 𝑛 ∧   𝐼𝑐𝑚(𝑜(𝑎), 𝑜(𝑏)) = 𝐼𝑐𝑚(𝑚, 𝑛) = 𝑠 

𝑠ولنبرهن على ان  = 𝑡  أي لنبرهن ان𝑡 ≤ 𝑠 ∧ 𝑠 ≤ 𝑡 
,𝑜(𝑎لدينا  - 𝑏) = 𝑡  ومنه 

𝑎𝑡 = 𝑒1

𝑏𝑡 = 𝑒2
⟸ {

(𝑎, 𝑏)𝑡 = (𝑒1, 𝑒2)

(𝑎, 𝑏)𝑡 = (𝑎𝑡 , 𝑏𝑡)
 

,𝑚ولكن:  𝑛مضاعف  ل𝑡 ⟸ {
𝑡 يقسم 𝑚 ⟸ 𝑜(𝑎) = 𝑚

𝑡 يقسم𝑛 ⟸ 𝑜(𝑏) = 𝑛
 

,𝑚هو مضاعف مشترك اصغر ل  𝑠ولكن من جهة أخرى لدينا  𝑛  1ومنه… 𝑠 ≤ 𝑡 

,𝑎)ايضاً لدينا  𝑏)𝑠 = (𝑎𝑠 , 𝑏𝑠) = (𝑎𝜆𝑚 , 𝑏𝜇𝑛) 
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= ((𝑎𝑚)𝜆, (𝑏𝑛)𝜇) = (𝑒1
𝜆, 𝑒2

𝜇
) = (𝑒1, 𝑒2) 

,𝑜(𝑎ومنه حسب مبرهنة سابقة وكون  𝑏) = 𝑡  فإن𝑡  يقسم𝑠  أي𝑡 ≤ 𝑠 … 2 

𝑠نجد ان  2و1من = 𝑡 .وهو المطلوب 

 توضيح:

(𝑎, 𝑏)𝑡 = (𝑎𝑡 , 𝑏𝑡) ⟸ 
(𝑎, 𝑏)3 = (𝑎, 𝑏). (𝑎, 𝑏). (𝑎, 𝑏) 

= (𝑎. 𝑎, 𝑏. 𝑏). (𝑎. 𝑏) 
= 𝑎. 𝑎. 𝑎, 𝑏. 𝑏. 𝑏 = (𝑎3, 𝑏3) 

 

𝑈(10)راتب العناصر ماوجد  ⊕ 𝑈(8) 
(3,5), (9,3), (7,5) 

 

 

 

 انتهت المحاضرة 

 


